

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РЕЙД

Редакцией газеты «Магистраль угля» проводится с 24 и 25 сентября рабкоровский рейд по проверке готовности к зиме. Не так давно коллективом отделения была проведена большая работа по общественному смотру готовности к зиме. Много ценных предложений было внесено участниками смотра. Так же было вскрыто не мало безобразий.

Надо отдать должное командирам в энергичном изжитии выделенных бригадами неполадок.

Однако надо сказать и другое, что некоторые командиры до сего времени не принимали энергичных мер в реализации предложенных участников смотра. В подтверждение нерадивого отношения некоторых командиров в устранении неполадок можно привести существующие до сего времени факты неслаженности. Неудивительно, что старший осмотрщик ст. Новокузнецк-пассажирская тов. Мусатов и вся его бригада рассуждают «Наше дело вагонников, а составитель нам не хозяин». На отделении еще не наведен должный порядок с едиными сменами.

Или другой пример: разве не мало говорилось об обеспечении инструментами и инвентарем рельсовых постов, однако эти предложения полностью не выполнены. Еще хуже обстоит с приведением в должный порядок служебных помещений.

Подготовиться к зиме это значит встретить зиму на транспорте сейчас уже ликвидировав отставание отдельных участков, привести отделение в полную готовность для работы в любых условиях.

Поэтому основная задача рейда проверить как реализованы предложения участников общественного смотра, кто с энергией, энтузиазмом борется за подготовку к зиме транспорта, а кто нерадиво, формально подходит к этому важнейшему делу.

Товарищ Баганович на XVIII Съезде партии говорил: "...Проверка исполнения дает возможность распознать как человек работает... с душой или без души, с огнем или без огня, вкладывает ли он душу в свое дело или нет, болеет за дело или может быть формально отделяется от вопроса".

Люди проверяются на деле. Вот почему нельзя забывать о ранее вынесенных предложениях, вот почему необходимо капитально проверить и дать огласке действия людей в подготовке к зиме, в реализации ценных и своевременных предложений участников общественного смотра.

Рейд — большая и ценная работа, ее должны возглавить, оказать практическую помощь рабкорам партийные организации.

Железнодорожники нашего отделения вместе со всей страной горячо отклинулись на призыв Советского Правительства честно и самоотверженно трудиться. — Растут с каждым днем новые стахановцы. Значительно активизировались наши диспетчеры. Рейд должен помочь командирам отделения и смен вскрыть имеющиеся еще недостатки. Средоточить внимание командиров на изжитие этих недостатков.

Каждый участник рейда своей работой вносит большой вклад в дело большевистской подготовки транспорта к зиме.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙСЯ!

1939 год

23

СЕНТЯБРЯ

№ 95 (483)

гор. Сталинск

Цена 5 коп.

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА Н-КУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОРОГИ

Задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

В. МОЛОТОВ.

СТАХАНОВЦЫ ДАЮТ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Воодушевленные решением Советского Правительства о взятии под защиту братьев по классу — народ Западной Украины и Западной Белоруссии, стахановцы механического цеха паровозного депо Новокузнецк дают высокие образцы производительности труда.

Токарь тов. Волшин 21 сентября выполнил задание на 326 процентов, заработав за смену 32 рубля 5 копеек. Медник тов. Шпилевой, кузнецы тт. Лузин и Болбат дали более 4 норм.

И. Чаркасов — нормировщик паровозного депо.

В ответ на призыв советского правительства

Рабочие паровозного депо Новокузнецк отвечают высокой производительностью труда на призыв советского правительства.

Машинист-кривоносовец паровоза № 741 — 19 тов. Акинин 20 сентября дал коммерческую скорость 41 километр в час при задании 26,3 километра. Эксплуатационный оборот его паровоза составил 7,7 часа при норме 9,37 часа.

Машинист паровоза № 720 — 25 тов. Щербаков в этот же день дал коммерческую скорость до 40,5 километра в час.

Ощепков.

Водяжскими методами отвечают на призыв правительства

Прочитав выступление главы Советского Правительства товарища Молотова Е. М. о международных событиях, я одобряю политику партии и Советского Правительства о защите единокровного украинского и белорусского народа Польши, угнетенных польским правительством, а во время войны брошенных на произвол судьбы.

Заверяю партию и правительство, что буду всемерно крепить

оборонспособность и могущество нашей социалистической родины, последовательно повышая производительность труда, усиливая борьбу за беззакарийную работу, за 100 процентную погрузку и движение поездов по графику.

В. Коробов дежурный по отделению.

Вагонники будут работать без брака

Газета „Магистраль угля“ в статье от 15 сентября „Не привлеченные к ответственности бракоделы и их покровители тов. Марченко“ показала примиренческую к бракоделам политику руководства вагонного депо.

Партийная организация вагонного депо Новокузнецк на совещании командного состава совместно с профсоюзным активом 19 сентября обсудила поставленную статью в газете „Магистраль угля“ и считает ее своевременной и справедливой.

Обсуждая приказ № 202-Ц сталинского наркома товарища Л. М. Багановича, участники совещания вскрыли многочисленные факты бракодельства и их покровительства, что привело к увеличению нарушений Правил технической эксплуатации и браков в работе.

Если в августе вагонниками было допущено 4 брака, то в сентябре они значительно увеличились. За 19 дней сентября допущено 7 браков, причем такие случаи, как горение букс в пути, пропуск неисправных вагонов в поездах.

Поездные мастера Мешков, Попова и Кириенко, нечестно относясь к выполнению своих обязанностей, допускают браки в работе, остались также как и другие бракоделы, безнаказанными. Поездной мастер Кириенко принял в Усиях состав, в котором имелось шесть вагонов с браком первой категории. У этих вагонов были откол бандажа, трещина бандажа, трещина усика головки автосцепки и другие дефекты.

Совещание вскрыло также многочисленные факты, когда из-за плохой организации, обработки

Путешественцы последуют примеру бригадира товарища Акимова

Дорожному мастеру Тимофею Осиповичу Бедареву
Бригадиру текущего ремонта Семену Петровичу Акимову

С удовлетворением ознакомились с материалом о достойной подготовке к зиме вашего отделения. Ваш пример заслуживает внимания всех рабочих пути, ибо он является практическим ответом на обращение правительства Советского Союза об основной задаче граждан Советского Союза о нулевую балловую оценку встретит горячее одобрение и поддержку среди командного состава и рабочих пути.

явится лучшей поддержкой нашей доблестной Красной Армии. Политотдел уверен, что ваш коллектив не остановится на достигнутых успехах и будет повседневно улучшать работу. Политотдел уверен, что вызов вашего коллектива о соревновании за нулевую балловую оценку встретит горячее одобрение и поддержку среди командного состава и рабочих пути.

Начальник политотдела Новокузнецкого отдела. Огарко.

ПЯТЬ НОРМ В СМЕНУ ВЫПОЛНЯЕТ т. ЗАБОЛОТИКОВ

Славными делами отвечают рабочие вагонно-ремонтного пункта. Усяти на призыв Советского Правительства о помощи честным и самоотверженным борцам Красной Армии.

20 сентября кузнец, кандидат ВКП(б), тов. Заболотников со своим молотобойцем тов. Ивановым выполнили сменное задание

на 520 процентов. Кузнец тов. Прялцев и молотобоец тов. Воронин дали более 4 норм. Сверловщик тов. Петров долел выполнение задания до 530 процентов, а токарь - бандажник тов. Лукин - до 393 процентов.

А. Калыгина — учетчик стахановского движения.

поездов и заправки букс, сменным мастером тов. Мальцевым срывалось отправление поездов по графику.

В депо нет правильного учета браков в работе. Такие случаи, как недоброкачественный осмотр составов осмотрщиками старого парка Бойякиной и Поповым, никогда не отражаются. Также неучтен факт, когда токарь Юдаков по своей халатности сжег телтфер мотора и вывел станок из строя.

Партийная организация, командиры и профсоюзный актив, подвергнув резкой критике руководство депо, наметило ряд практических мероприятий, направленных на устранение браков в работе и нарушений Правил технической эксплуатации.

В принятых решениях совещания говорится: к 27 сентября провести испытания по Правилам технической эксплуатации всех работников, связанных с движением поездов.

Каждый случай брака или нарушения Правил технической эксплуатации

сплуатации расследовать в тот же день вагонным мастерам совместно с начальником участка или начальником депо.

До первого октября провести занятия во всех сменах по изучению приказов наркома № 83-Ц, 73-Ц, 131-Ц и 213-Ц.

До 10 октября собрать и провести отраслевые совещания осмотрщиков-пролазчиков, осмотрщиков вагонов, слесарей-вагонников и автоматчиков.

Организовать прием и сопровождение поездов инструкторским и командным составом с тем, чтобы вскрыть причины недоброкачественного осмотра и ремонта составов, и добиться немедленного их устранения. Ввести точный учет браков и нарушений Правил технической эксплуатации. В ближайшее время провести инструктивное совещание с вспомогательными инспекторами по безопасности движения поездов.

Г. Сафонов — секретарь партбюро вагонного депо Новокузнецк.

И. СТАЛИН

О трех особенностях Красной Армии

Речь на торжественном пленуме Московского совета, посвященном десятой годовщине Красной Армии

Товарищи, позвольте приветствовать от имени Центрального Комитета нашей партии бойцов нашей Красной Армии, бойцов нашего Красного Флота, бойцов нашей Красной авиации, наконец наших донесителей, вооруженных рабочих СССР.

Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстававшую и отстоявшую свободу рабочих и крестьян.

Партия гордится, что Красной Армии удалось с честью пройти тяжелый путь жесточайших боев с внутренними и внешними врагами рабочего класса и крестьянства нашей страны, что ей удалось оформиться в величайшую боевую революционную силу на страх врагам рабочего класса, на радость всем угнетенным и порабощенным.

Партия гордится, что Красная Армия, пройдя долгий путь освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов, завоевала, наконец, себе право праздновать свой юбилей на девятом году своего рождения.

Товарищи, в чем сила, где источник силы нашей Красной Армии? В чем состоят те особенности, которые коренным образом отличают нашу Красную Армию от всех и всяких армий, когда-либо существовавших в мире? В чем те особенности, которые составляют источник силы и могущества нашей Красной Армии?

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата. Все до сих пор существовавшие армии, какой бы они не имели состава, являются армиями утверждения власти капитала. Они были и остались армиями господства капитала. Буржуа всех стран лгут, когда говорят, что армия политически нейтральна. Неверно это. В буржуазных государствах армия лишена политических прав, она отстранена от политической арены, это верно. Но это все не значит, что она нейтральна политически. Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления рабочих. Разве это не верно, что армия подавляет там рабочих, что она служит там орудием господ? В отличие от таких армий, наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудящихся.

Обратили ли вы внимание, товарищи, что в старое время, да и теперь в капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии, что между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от

народа? Ну а у нас? У нас, наоборот, народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У вас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Потому что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии.

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой. Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость.

Вот чем, прежде всего, наша Красная Армия отличается от всяких других армий, существовавших и существующих в мире.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность Красной Армии, эта ее близость, ее братская связь с рабочими и крестьянами, была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны. В старое время обычно армии воспитывались в духе шовинизма, в духе захватничества, в духе необходимости покорять чужие народы. Этим собственно объясняется, что армии старого типа, армии капиталистические, были вместе с тем армиями колониальными. В этом состояла одна из основных слабостей старых армий. Наша армия коренным образом отличается от колониальных армий. Все ее существование, весь ее строй зиждется на укреплении из дружбы между народами нашей страны, на идеи освобождения угнетенных народов, на идеи защиты свободы и независимости социалистических республик, входящих в состав Советского Союза.

В этом второй и основной источник силы и могущества нашей Красной Армии. В этом заговорил, что наша армия в британскую минуту найдет величайшую поддержку в миллионах массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Наконец, третья особенность Красной Армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию. В капиталистических странах армии обычно воспитываются в духе ненависти к другим народам, в духе ненависти к другим государствам, в духе ненависти к рабочим и крестьянам других стран. Для чего это делается? Для того, чтобы превратить армию в послушное стадо в случае военных столкновений между государствами, между державами, между странами. В этом источник слабости всех капиталистических армий. Наша армия построена насовершенно других основах.

Сила нашей Красной Армии, товарищи, состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рождения в духе интернационализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами. Именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, именно поэтому она, наша армия, является армейей мировой революции, армиею рабочих всех стран. И то, что это обстоятельство является источником силы и могущества нашей армии, об этом узнают когда-либо буржуа всех стран, если они решатся напасть на нашу страну, ибо они увидят тогда, что наша Красная Армия, воспитанная в духе интернационализма, имеет бесчисленное количество друзей и союзников во всех частях мира, от Шанхая до Нью-Йорка, от Лондона до Калькутты.

Вот, товарищи, третья основная особенность, проникающая дух нашей армии и создающая источник ее силы и могущества. Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей армий.

Этим трем особенностям обязана наша армия тем, что она знает, куда идет, — тем, что она состоит не из оловянных солдат, а из людей сознательных, понимающих, куда идти и за что биться.

Но армия, знающая, за что она борется, непобедима, товарищи.

Вот почему наша Красная Армия имеет все основания быть лучшей в мире армий.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствуют ее бойцы!

Да здравствуют ее руководители!

Да здравствует диктатура пролетариата, родившая Красную Армию, давшая ей победу и увенчавшая ее славой.

(Бурные, продолжительные аплодисменты).

Опубликовано в «Правде» 28 февраля 1928 г.
Печатается нами по просьбе читателей.

Мы помогаем нашим единокровным братьям

17 сентября 1939 года войска доблестной Красной Армии по распоряжению Советского Правительства перешли границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Наши единокровные братья — западные украинцы и белоруссы

с восторгом и ликованием встретили бойцов Великой армии братского народа. Радость населения так велика, что каждый крестьянин готов отдать последнюю кружку молока, разделить с боярами и командирами последний кусок хлеба.

Восторг и ликование наших родных братьев понятны. Насильно оторванные от родной семьи народы, живущие под солнцем Сталинской Конституции, западные украинцы и белоруссы в течение 20 лет переносят тяжесть страдания, бесправие и нищету.

Кто населяет Польшу

В составе населения Польши национальные меньшинства, главным образом украинцы, белоруссы, евреи составляют 40 процентов Украинцев в Польше насчитывается не менее 8 миллионов и белоруссов около 3 миллионов. Общее количество украинского и белорусского населения в Польше

превышает численность населения Финляндии, Эстонии, Латвии. Литвы вместе взятых.

Земли Западной Украины и Западной Белоруссии богаты лесами и значительными горными богатствами, в том числе нефтью, натуральным газом, калийными солями.

Экономика Польши

Захватив в 1919 году территорию Западной Украины и Западной Белоруссии, польские паны превратили ее в бесправную колонию. Они полностью разорили промышленность и сельское хозяйство. Уже в 1929 году в крупнейшем текстильном районе — Белостоке число рабочих составляло всего 47 процентов до 1931 года только 37 процентов. В последующие годы количество рабочих сократилось еще больше. В Западной Белоруссии поляки почти полностью ликвидировали деревообделочную промышленность, зак-

рыли все заводы, перерабатывающие картофель, а также львиные фабрики.

Заботясь о барышах польских магнатов и помещиков, польское правительство всячески поощряло их. 45 процентов всей земли принадлежали польским помещикам, а действительные хозяева этих земель — польские, украинские и белорусские крестьяне — задыхались от безземелья и чудовищной помещичьей эксплуатации и нищеты. По данным переписи 1927 года в Польше было 44 процента безземельных хозяйств, 14 процентов безкоровных.

Лучина — средство освещения

Нишета населения так велика, что в многих селах и деревнях Западной Украины и Западной Белоруссии пачку табаку делили на четыре части, чтобы можно было его купить. Спички население покупало на штуки, а соль — на граммы. Керосиновая лампа — редкое явление. Большинство на-

селения освещает свои убогие хаты лучиной.

По официальным данным, в селах Западной Украины и Западной Белоруссии потребление сахара за десять лет сократилось на 93 процента, соли — на 72 процента, угля — на 50 процентов.

Закрытые школы

С первого дня своего господства в Западной Украине и Западной Белоруссии польские правящие круги всячески глумились над украинским и белорусским народом, разрушали его национальную культуру, насилино ликвидировали его культурные учреждения. Польские оккупанты закрыли на Украине более трех тысяч школ и в Западной Белоруссии — более четырехсот школ. В 1919 году на Волыни имелось 1050 украинских школ, в 1936 году их было только 5.

На законные требования белорусских и украинских крестьян правительство отвечало чудовищ-

ным террором, самыми дикими насилиями. Разорялись целые районы и округа, сжигались деревни и села. Учинялась зверскую расправу, польские жандармы не щадили ни стариков, ни женщин, ни детей.

В таком тяжелом, бесправном, угнетенном положении находились трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии.

От этого панского ига их освободила наша доблестная, могучая, непобедимая Красная Армия, великий советский народ, руководимый гением человечества — товарищем Сталлином.

(ТАСС).

«Горькой была наша жизнь»

20 сентября. Река Сбруч... эта узенькая полоска воды долгое время разделала братский единокровный народ.

Много пролито слез, пережито горя жителями правого берега, находившимися под ярмом польских панов. Горю пришел конец. Угнетенным подал руку помощи могучий советский народ.

Многочисленные делегации крестьян с красными знаменами переходят на советский берег. Трогательные встречи можно наблюдать здесь.

Более 6 тысяч пяти сот крестьян сел Западной Украины Кринцилов, Калауровка встретились с колхозниками Становской слободки.

Первыми выступали жители Западной Украины.

60-летний старик Семен Сошек рассказал:

— Горькой была наша жизнь. За десять своих гнусных лет работал на помещика Безпинского. Потом кровью обливалась, семью прокормить не мог, жили впроголодь.

— Вот уже три месяца, — рассказывает одна крестьянка, — мы не видели соли. Нет спичек, керосина. До полной нищеты, голоде довели нас польские паны.

С жадным вниманием слушали жители Западной Украины рассказы колхозников о богатой счастливой жизни в советском селе.

По окончании беседы участники этой радостной встречи дружно спели «Интернационал». Долго над рекой разносились возгласы «Да здравствует Красная Армия!» «Да здравствует великий Сталлин!»

ЦЕНА ОПТИМИЗМА ПОМПОЛИТА Т. ТЕРЕХОВА

Струдник газеты «Магистраль угля» обратился к заместителю начальника 11 дистанции пути по политической части тов. Терехову с вопросом, как на дистанции идет подготовка к предстоящей зиме.

Отвечая на наш вопрос, тов. Терехов долго рассказывал, что подготовка к зиме на дистанции идет не плохо. С колхозами заключены договора, дистанция обеспечена лопатами, кольями, щитами для спегодержания есть даже с излишком, снегоочиститель оборудован, заканчивается ремонт жилищ и служебных помещений.

Много тов. Терехов рассказывал о приобретении лопат, о их качестве, но забыл сказать о главном — о политико-воспитательной работе, о работе стахановцев, их быте, нуждах и запросах.

Да это и не случайно. Проверка показала, что на 11 дистанции пути политработа находится в забвении. Забыв свои основные обязанности, тов. Терехов не критически подходит к оценке фактов и оптимистично вторит хозяйственникам, но даже и то, что говорит тов. Терехов, по хозяйственным вопросам далеко не соответствует действительности.

Проведенная проверка некоторых отделений показывает, что жилища рабочих и служащих и служебные помещения к зиме готовятся плохо. На первом отделении 7 околотка общежитие протекает, штукатурка обваливается, а на 2 отделении этого же околотка переездная будка развалилась, работы по оборудованию общежития для колхозников приостановлены.

Лучшие стахановцы, бригадир тов. Акимов, путевой обходчик тов. Дмитриев и другие живут в неблагоустроенных квартирах. Кстати сказать, тов. Терехов с мая не был на этом околотке и не интересовался бытовыми нуждами путейцев.

Об отсутствии политико-воспи-

тательной работы говорят многочисленные факты. Вот например, на дистанции работают 456 человек, а стахановцев из них всего только 147. Тов. Терехов не нашел ничего лучшего как объяснить это явление тем, что на дистанции около 100 человек временные рабочие. Но разве не прямой долг тов. Терехова вести среди временных рабочих массовую воспитательную работу?

Руководство социалистическим соревнованием командиры дистанции и тов. Терехов отдали на откуп профсоюз. Несколько месяцев тому назад заключенные социалистические договоры ни разу не проверялись.

На каждом отделении есть красные уголки, но в них не проводится никакой работы, ни читок газет ни бесед. Почти во всех красных уголках не работают радио-установки.

Тов. Терехов совместно с партийной и комсомольской организацией выделили и утвердили 22 агитатора. Прокели с ними два семинара, на этом и успокоились. В результате большинство агитаторов провели всего только по одной беседе, а такие агитаторы как секретарь комитета комсомола тов. Тверских, партторг тов. Гуровы ни разу не были на своих участках. Не проводили также бесед и тт. Жарков, Анонда, Мурзаков и другие.

Отсутствие политико-воспитательной работы незамедлило скататься. Ослабла борьба за трудовую дисциплину. В августе на дистанции было 10 прогулов и 4 опоздания, не снижается прогулки и в сентябре.

Заместитель начальника пути по политчасти тов. Терехов не понял своих функций, не занимается вопросами политработы, социалистического соревнования и укрепления трудовой дисциплины, он предпочитает заниматься хозяйственными делами, приобретением лопот и т. д.

Г. Десятков.

К БЫТОВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ О ТОМ, КАК В ЖИЛИЩНОЙ ДИСТАНЦИИ САМИ СЕБЯ ОБМАНЫВАЮТ И ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЮТ БРАКОДЕЛАМ

Мы, участники рейда проверки готовности к зиме, проверили состояние жилых помещений ст. Сортировочной.

Очень неприглядную картину бездушного отношения к живым людям со стороны работников жилищной дистанции встретили мы обследуя квартиры рабочих и служащих. Если оценивать ремонт, проведенный жилищной дистанцией (начальник Комлев, заместитель Сладких), то надо прямо сказать, что большая половина из произведенных работ — брак.

В домах ст. Сортировочной оказалось много недоделок, в каменных домах протекают крыши, неисправны и не застеклены оконные рамы. В доме № 62 после ремонта краска с полов облезла. В квартире тов. Сидоренко до сих пор сушат полы, покрашенные 2 месяца тому назад, из-за этого семья ютится на чердаке, но начальнику 4 дистанции Каркотскому, как видно до этого нет дела, он отделяется обещаниями.

В доме № 4, в квартире машинаста водокачки тов. Борисенко, за исправление рамы дома управления незаконно взыскало 12 рублей. В этом же доме отремон-

тированы печи, сделаны заваленки, а крыша осталась неотремонтированной и протекает.

В 4 и 5 домах рамы застеклены, но до сих пор не промазаны. На просьбы жильцов начальник дома управления тов. Редкошев заявляет: купите замазки и замажьте.

По улице Челюскина проведен осмотр в домах 69, 71 и 73. Здесь тоже положение не лучше. Даже у нового дома № 73, сданного только в июне в эксплуатацию, протекает крыша.

В доме № 69, в квартире работника библиотеки тов. Постновой дымит печь. В 58,60 и 62 каменных домах не застеклены оконные рамы. В доме № 62 после ремонта краска с полов облезла. В квартире тов. Сидоренко до сих пор сушат полы, покрашенные 2 месяца тому назад, из-за этого семья ютится на чердаке, но начальнику 4 дистанции Каркотскому, как видно до этого нет дела, он отделяется обещаниями.

Необходимо отметить и такой факт, что во время ремонта ясель стекла в рамках остались не промазанными и выпадают. Тов. Каркотский вместо принятия мер посыпает к десятнику т. Баландину, а Баландин в свою очередь к Каркотскому, а дело не движется с места.

Мы считаем, что с помощью женщины-домохозяек руководители жилищной дистанции смогут и должны выпрямить в кратчайший срок безобразное состояние жилых домов и образцово подготовить их к зиме.

Рудакова, Рыжкова, Николаенко, Меньшикова, Винтовкина, Е. П. Несговорова.

В ПАРОВОЗНОМ ДЕПО ОСЛАБЛА ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Секретарь партбюро т. Кудряшов воспитательную работу с паровозными бригадами, представил самотеку. Все это привело к ослаблению трудовой дисциплины. Не случайно только за один сутки 20 сентября допущено 3 нарушения трудовой дисциплины и брак в работе.

Дежурный по депо т. Горохов и член ВКП(б) т. Якубенко вышли на работу в нетрезвом виде машинист т. Явкин не явился по вызову на работу.

Машинист вывозного паровоза разгильдяй Захаренко проехал станцию заводская Сортировка, контрольный столбик и взрезал стрелку № 20.

Что после этого стоят неоднократные заверения т. Кудряшова о положительном уровне воспитательной работы в депо.

Петров.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

Диктатура рабочего класса

(Вторая беседа о государстве. Продолжение следует)

В 1-й беседе мы говорили, что государство эксплуататоров с самого начала своего возникновения всегда и всюду было оружием в руках господствующих классов для порабощения трудящихся масс. Таким оно является и сейчас во всех капиталистических странах. Таким оно было и в нашей стране вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, резко критикуя буржуазное государство, вскрывая его эксплуататорскую сущность, учат, что трудящиеся массы избавляются от ига капитала только тогда, когда рабочий класс силой вырвет у буржуазии политическую власть, разобьет до основания государственную машину эксплуататоров и поставит на ее место новое, социалистическое государство — диктатуру пролетариата — как орудие пролетарской революции.

В своей знаменитой работе «Критика Готской программы» Карл Маркс писал, что между капиталистическим и коммуни-

стическим обществом лежит переходный период. Государство этого периода не может быть ничем, иным кроме как революционной диктатурой пролетариата.

Диктатура пролетариата, говорит Ленин, есть «упорная борьба, кровавая и бескровная, насилиственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административская, против сил и традиций старого общества» (Ленин, том XXV, стр. 191).

Диктатура пролетариата — орудие в руках господствующего рабочего класса для подавления своих классовых противников. Между государством эксплуататоров и государством пролетарской диктатуры есть весьма существенная, принципиальная разница. Все существовавшие и существующие государства эксплуататоров подавляли и подавляют эксплуатируемое большинство в интересах кучки богачей, поработителей, между тем как государство пролетарской диктатуры в интересах всех трудящихся подавляло эксплуататор-

ское меньшинство.

Марксизм-ленинизм учит, что диктатура пролетариата необходима для того, чтобы рабочий класс революционными способами мог окончательно свергнуть капитал, уничтожить эксплуататорские классы, повести за собой все трудовое крестьянство и в союзе с ним построить новое, бесклассовое, коммунистическое общество.

Выполнить все эти задачи в короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

короткий срок нельзя. Поэтому, что рабочий класс — самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в

МЫ УВЕРЕНЫ В ГЕРОИЗМЕ НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Коллектив учителей и учащихся 92 школы с большим энтузиазмом и одобрением встретил мероприятие, принятые Советским Правительством для защиты трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, братскую руку помощи которым протянула Советский Союз.

Тяжелое положение трудящихся Польши, оставленных на произвол судьбы обанкротившимся правительством, не может не волновать нас, советских людей, борющихся за укрепление многонационального союза и дружбу трудящихся всего мира.

Мы принимаем близко обращение Советского Правительства о достойном выполнении гражданского долга. Каждый из нас уч-

телей готов и будет „честно и самоотверженно трудиться на своем посту“. Это будет нашей лучшей поддержкой Красной Армии, в героях которой каждый из нас уверен.

Сейчас среди учителей и школьников развернуто социалистическое соревнование за отличные показатели в учебе, за образцовую трудовую советскую школу.

Я уверен в том, что наш коллектив выполнит с честью взятые обязательства провести новый учебный год на высоком уровне, воспитать десятки новых отличников учебы, добиться 100 процентной успеваемости учащихся.

Ю. С. Климович
директор школы № 92.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

(За 20 сентября 1939 года)

В течение 20 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские войска и к концу дня заняли:

на севере — в Западной Белоруссии гор. Гродно;

на юге — в Западной Украине города Ковель и Львов.

За период с 17 по 20 сентября частями Красной Армии разоружено три пехотных польских дивизии, две кавалерийских бри-

гады и много мелких групп польской армии. Захвачено в плен, по далеко неполным данным, свыше 60 тысяч солдат и офицеров. С полным вооружением, артиллерией и боеприпасами заняты укрепленные районы: Вильно, Барановичи, Молодечно и Сарны. Из многочисленного военного имущества пока учтено: 280 орудий и 120 самолетов. Учет захваченных трофеев продолжается.

Говоря о Польском государстве, Гитлер заявил: «В Польше никогда не было демократии. Правящая клика угнетала не только другие нации, но и собственный народ. Это было государство насилия, управляемое только нагайкой, полицией и армией».

Затем Гитлер изложил историю последних переговоров между Германией и польским правительством подчеркнув, что Польша отклонила германские предложения мирно урегулировать спорные

вопросы и что польские генералы угрожали германской армии разгромом. Подобная позиция Польши была возможна лишь потому, заявил Гитлер, что «внушалась из определенного места, оттуда, где многие столетия находились и еще сейчас находятся главные поджигатели войны. Для этих людей Польша была только средством для достижения определенных целей».

Переходя к характеристике военных действий в Польше, Гитлер возводил должное солдатам польской армии и подчеркнул бездарность ее руководства. «Во многих местах — сказал Гитлер — польские солдаты ожесточенно боролись, высшее же командование оказалось ниже всякой критики и обанкротилось. Так мы в течение 18 дней разгромили Польшу и создали условия, в которых можно спокойно разговаривать с представителями этого народа».

Перейдя к вопросу решений Советского Правительства взять под свою защиту украинское и белорусское население Польши, Гитлер заявил: «Россия оказалась вынужденной со своей стороны ввести свои войска для защиты украинского и белорусского населения Польши. В Англии и Франции считают преступлением сотрудничество Германии и России. Я хочу дать в этой связи, — сказал Гитлер, — следующее объяснение: Россия остается такой какая она есть, Германия — тоже.

Россия и Германия, — продолжал он, — не хотят жертвовать ни одним человеком в интересах других стран. Уроки 4-х лет войны достаточны для обоих государств и народов. Мы намерены представлять и защищать свои собственные интересы и нашли, что лучше всего двум самым крупным государствам и народам Европы договориться о соглашении».

Гитлер подчеркнул далее ограниченность целей Германии, высмеяв утверждение английских государственных деятелей, что Германия якобы намерена захватить всю Европу до Урала. «Мы договорились с Россией. В конце концов мы — заинтересованные в этой договоренности соседи. Если вы полагаете, заявил Гитлер обращаясь к Англии, что мы при этом вступим в конфликт, то ошибаетесь, ибо намерения Германии очень ограничены».

Далее Гитлер подчеркнул, что Германия окончательно установила свои границы на западе и юге. «У меня нет — подчеркнул он — никаких военных целей, которые были бы направлены против Англии или Франции, германская нация их также не имеет. Раз Англия несмотря на это ведет войну и уже выдвигает новые лозунги этой войны, то этим лишь раскрывает свои подлинные военные цели. Вопрос о Польше играет для Англии второстепенную роль.

Однако, — заявил в заключение Гитлер, — если Англия и Франция нападут Германию войну, то сколько-бы долго война не продолжалась Германия не капитулирует.

Газета „Тан“ о ходе военных действий

Брюссель, 20 сентября. Газета „Тан“ вчера писала, „Прибытие больших соединений германской авиации из Польши на западную границу свидетельствует о начале новой фазы войны. Немцы выправляют фронт перед нашими линиями, уничтожая рощи, эвакуируя деревни. Эти

меры могут постигнуть исключительно оборонительный характер и иметь целью обеспечение наибольшей эффективности засадительного огня артиллерии, призванной поддержать пехоту. Но выравнивание фронта может также производиться с целью укрепления отправных баз для будущих контратак.

В секторе между Мозелем и Рейном мы повсюду находимся на германской территории проходившие 20 километров вперед от линии Мажино. На западе между Мозелем и Саарбрюккеном мы подошли вплотную к реке Саар. Эта река призвана сыграть значительную роль в будущих операциях.

Еще западнее между Сарргемюнд и Битш на территории, где параллельно фронту не встречается серьезных препятствий, мы достигли заметного успеха».

Отв. редактор Г. ХУДЯКОВ

Речь Гитлера в Данциге

БЕРЛИН, 20 сентября. Вчера в Данциге Гитлер произнес речь, передававшуюся всеми германскими радиостанциями. Напомнив историю Данцига, Гитлер заявил: «Судьба, постигшая этот город и область, была судьбой всей Германии. Мировая война, самая бесмысленная война в истории, превратила эту область и этот город в свои жертвы».

Касаясь Версальского договора, Гитлер подчеркивал, что договор был наложен Германии и что его авторы видели в нем конец германского народа.

Однако «тогдашние поджигатели войны разочаровались. Они при помощи Версальского договора не решили ни одной проблемы, зато создали много новых. Самое тяжелое в судьбе народов бесмысленца, с которой тогда перекраивался мир без учета исторических, экономических, национальных и политических особенностей».

Говоря о Польском государстве, Гитлер заявил: «В Польше никогда не было демократии. Правящая клика угнетала не только другие нации, но и собственный народ. Это было государство насилия, управляемое только нагайкой, полицией и армией».

Затем Гитлер изложил историю последних переговоров между Германией и польским правительством подчеркнув, что Польша отклонила германские предложения мирно урегулировать спорные

границы межнациональной розы.

Украинские и белорусские культурные учреждения и школы сведены почти к нулю. Достаточно указать, что Конституция Польши не предусматривает для национальных меньшинств не только какой-либо даже ограниченной автономии, но и права учить детей на своем родном языке.

Но насилие ополячение украинцев и белоруссов не ограничивается только школой. В таком же положении находится украинская и белорусская литература, печать, искусство.

В результате всего этого украинское и белорусское население обречено на культурное одичание.

Таковы причины, в силу которых в Польше не создалось и не могло создаться то внутреннее единство и консолидация сил многонационального государства, которые смогли бы высоко поднять волны патриотизма и объединили бы польскую армию, состоящую не только из поляков, но и из украинцев и белоруссов, в едином стремлении дать отпор военному противнику.

Национальные меньшинства Польши не стали и не могли стать надежным сплотом государственного режима. Многонациональное государство, не скрепленное узами дружбы и равенства насеющим его народов, а, наоборот, основанное на угнетении и неравноправии национальных меньшинств, не может представлять крепкой военной силы.

В этом корень слабости польского государства и внутренняя причина его военного поражения. (Правда).